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１面：講演会「障害のある人と共に」開催案内／第６４回定例会開催報告／第６５回定例会開催のご案内 

２面：障害者週間行事案内 ①バリアフリー探検隊 ②障害に関する映画会 ③とっておきの芸術祭 障が

い者のための防災訓練報告 ３面：取手市福祉まつり開催報告／自立支援協議会報告 ４面：「あいサポー

ト運動」その後について／参加団体からのお知らせ ①栃木国体卓球バレーで準優勝 ②楽ちん介護 ②チ

ャレンジのひろば／④活きる秋のライフ jazzコンサート／発行／連絡先／会員募集／寄付金受け入れ 
  

講演会「精神障害のある人と共に」開催案内 
 
             精神障害について学び、精神障害のある人への接し方、ご本人、 

            及びご家族のリカバリーなどについて、理解を深める内容です。 

            皆様の参加をお待ちしています。 

             日時：令和４年１１月２０日（日）１３：３０～１５：３０ 

             場所：取手市福祉交流センター 多目的ホール 

             講師：青木 聖久 氏（日本福祉大学 教授）  

                全国精神保健福祉会連合会（みんなねっと）理事 

             演題：精神障害がある人と共に 

 

第６４回定例会開催報告 
 

今年度はコロナ禍の中にあっても、活動が 

再開され、忙しくなってきました。 

前回の定例会以降におこなわれた「夏休み 

ボランティア講座」、「障がい者のための防災 

訓練」、「あいサポート運動」のその後の動き 

等が報告されました。（出席者数 ２７名） 
 
◇ 日時 １０月１８日（火）10：00～12：00 

 ◇ 場所 福祉交流センター 多目的ホール 

  ◇ 議題 行政からの報告／ネットワークからの報告／情報交換 その他 
 
    

第６５回定例会開催のご案内 
 

ネットワーク会員・市担当部・社会福祉協議会・市議会議員・民生委員・その他関 

  係機関の皆様のご出席をお願いします。会員以外の障害者支援団体・個人の方もお気 

軽にご参加ください。定例会は、４月、７月、１０月、１月に開催します。 
   

○ 日 時  令和５年１月１７日（火）１０：００～１２：００ 

    ○ 場 所  取手市福祉交流センター 多目的ホール 

○ 議 題  行政からの報告／ネットワークからの報告／情報交換 その他  
  
 



 

障害者週間行事案内 
 

 とりで障害者協働支援ネットワークでは、「国際障害者週間」（１２月３日～９日）にちな

んで、下記①・②の行事を開催します。障害者週間とは、国や地方公共団体、関係団体などが

障害者への理解を進める活動を行う１週間です。 
     

① 第４回バリアフリー探検隊（雨天の場合は中止） 

日 時：令和４年１２月３日（土）１０：００ 

（受付開始９：３０～） 

集 合：福祉交流センター（市役所駐車場前） 

日 程：福祉交流センター発（１０：００）～  

寺原方面 ～ 東漸寺（本郷）休憩 ～ 

福祉交流センター着 ＊交流センター 

にて昼食＆とっておきの芸術祭鑑賞 
                            （昨年のバリアフリー探検隊） 

② 映画鑑賞会「ラプソディ オブ colors」 ＊字幕あり 

    日 時：令和４年１２月４日（日）午後１：３０（開場午後１：００～） 

    会 場：取手市福祉交流センター 多目的ホール 

    内 容：〈障害〉と〈健常〉のあいだ すべての人がマイノリティ（社会的少数者）  

   共 催：取手市社会福祉協議会 

   問合せ先：０９０－１４２６－６５８８（石塚） 
 
 ③ とっておきの芸術祭：社協主催（ネットワークは協力） 

 

第８回障がい者のための防災訓練報告 
 

とりで障害者協働支援ネットワーク主催の 

「障害者のための防災訓練」は障害者の救済 

に特化した訓練です。 

東日本大震災をきっかけに発行した「障害 

者のための防災マニュアル」を実践的に理解 

してもらうために毎年開催しています。 

新型コロナウイルスのためにしばらく休ん 

でいましたが、３年ぶりの開催です。 

感染予防を意識して例年とは若干内容を変 

えて進めました。 

前半はいつも通りに簡単に前述のマニュアルの発行目的と内容を紹介し、障害別の救済方法

の寸劇を見てもらいました。パニックを起こしやすい知的、精神の方の救済寸劇は毎年社協職

員さんの登竜門です。最高の演技で大盛りあがりでした。 

後半は不整地での車椅子介助の方法を見ていただき、駐車場まで移動します。 

駐車場では消防本部の協力ではしご車と救急車を見ていただきました。はしご車の乗車を希

望されていた方は３５ｍの高さを体験しました。 

その後、蘇生のための心臓マッサージとＡＥＤの使い方を披露していただきました。 

場所をホールに移動して車椅子と人力での階段降下の方法を動画で見てもらいました。例年

は実際に実技を見てもらうのですが今回は密を避けるために動画で紹介しました。 

最後に消防本部と市総務部から総評を頂き、３年ぶりの訓練を無事に終えることができました。 

                                （宮脇 貞夫 記） 



 

第６回取手市福祉まつり～笑顔のひろば～開催報告 
 ～1０月２２日（土）福祉交流センター全館・議会棟下駐車場、勤労青少年体育センター～ 
 
コロナウイルス感染予防のため中止以後 3 年目の開催となりました。 

このまつりには取手市健康福祉部・取手市社会福祉協議会・とりで障 

害者協働支援ネットワーク・ボランティアサークル等が実行委員会を 

組織して当たりました。 

天気が気がかりでしたが２５００人の老若男女、特にお子様連れや 

障害のある方々が多くみられました。特別講演として「山口凌河氏の 

ゴールボールを通して」と題してこれまでの事これからの事について 

お話を聞き、2020 パラリンピックのメダル、ユニフォームやゴールボ    山口 凌河 氏 

ールを実際さわり体感しました。今後の活躍を祈り大きな拍手が送られました。 

「おと♪つむぎ」の三人の演奏に耳と心を

奪われ楽しみました。 

また体育センターでは「キヤノンのラグビ

ーデジタル体験」・「卓球バレー体験」「子供コ

ーナー」を開催。 

模擬店の食べ物もあっという間に売れきれ

てしまいました。「氷の彫刻」あの大きな氷の

塊から金魚などが彫られていく様子に、子ど 

も達はスゴイ‼と驚きと感動で釘付けにされていました。 

今回も実行委員の積極的な参加意識が成功に導いたと確信しています。反省や改善の点、こ

れらを生かし次回に結びつけていきたいと思います。 

笑顔あふれた一日、皆様ありがとうございました。             （武藤ほとり記） 

  

自立支援協議会部会報告 

～自立支援協議会・部会ごとの活動について～ 
 

１．地域で生活していくための部会 

在宅障害者が突然、在宅生活ができない状況に陥ったときに受け入れてくれる事業所の確

保のために。取手市居室確保事業の整備を進める。 

２．精神障害にも対応した地域包括システム部会 

当事者の事例検討。取手市の社会資源情報の収集。 

３．日中活動に関する部会 

市内事業所の最新のデータベースを作成。 

４．児童に関する部会 

対象児童の環境、状況が変わったときの関係各所の連携。成長に伴った支援継続。 

事業所と学校との連携。 

 
  あいサポート運動その後について 

 

 「あいサポート運動」とは“障がいを知り、ともに生きる社会”をめざす運動です。 

 多様な障害の特性について知り、障害のある方への必要な配慮や手助けを実践することによ

り、誰もが安心して暮らせる地域社会を一緒に作っていくことです。 
 



 

「あいサポート」の仲間の輪をひろげていくために、随時研修を行っています。 

◇今後の研修予定 

・１１月１４日市議会・１１月２２日高校生・１月１３日地区民生委員会 

◇あいサポート研修の申し込み先：取手市障害福祉課 
 

≪ネットワーク参加団体からのお知らせ≫ 
 
① 栃木国体卓球バレーで準優勝 
１０月に栃木県で国体、全国障がい者スポーツ 

大会が開催され、卓球バレーはオープン競技とし 

て１０月２日に宇都宮市で行われました。 

茨城県からも取手市で活動している茨城卓球バ 

レー愛好会が出場しました。 

大会は全１６チームの参加があり、午前中は予 

選リーグ、午後から決勝トーナメントでした。 

大きな大会に初出場の選手も多く、僕を含め、 

みんな緊張していました。緊張しながらもみんな 

で声を掛け合い、予選リーグを通過し、決勝トーナメントに進出しました。1 勝し、次の決勝

で勝つと優勝だったのですが、残念ながら負けてしまい、準優勝でした。悔しい気持ちはあり

ますが愛好会でここまでの戦績を残せたのは嬉しく思います。僕自身、国体に出たのは２度目

ですが、国体という舞台で卓球バレーができたことを嬉しく思いました。僕は障がい者スポー

ツ、卓球バレーの仲間と出会い、一緒にプレーしていて良かったと改めて思いました。 

最後に栃木大会に行くにあたり、たくさんの応援をいただき、ありがとうございました。 

心より感謝申し上げます。                   （勝山 博行 記） 
 
② 楽ちん介護             ④ 活きる 秋のライフ jazz コンサート 

   
日時：９月１８日（日）９時～１２時     日時：１１月１６日（日）午後２時 

  場所：障害者福祉センター あけぼの     場所：障害者福祉センター あけぼの 

                        出演：cheer-kids    (入場無料) 

③ チャレンジのひろば 
   
  日時：１２月２５日（日）午後１時半 

 場所：福祉交流センター（会員限定） 

 

とりで障害者協働支援ネットワーク会報 

「笑顔のひろば」第７６号 

□発 行：令和４年１１月１日 

□発行所：とりで障害者協働支援ネットワーク 

□発行者：染野和成 

□編集者：武藤ほとり 石塚照子 鈴木澄利 
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≪会員募集≫ 
 

ネットワークの趣旨に賛同する皆様の参加、 

ご協力をお願いします。随時入会を受け入れて 

おりますのでお申し出ください。 

寄付金についてもよろしくお願いします。 
 
〇会費（年額） 

   (1)正会員 団体１口 1,000 円 １口以上 

         個人１口  500 円 １口以上 

    (2)賛助会員（団体・個人） 

         １口 1,000 円  １口以上 
 
■会費・賛助会費・寄付金の振込先■ 

口座番号 常陽銀行 取手支店 

         普通 １８８７４６９ 

口座名義 障害者協働支援ネットワーク 

            代表 染野 和成 


